
Impressum und Datenschutzerklärung 

Die Onlineplattform www.kinderseele.ch ist eine Dienstleistung der Stiftung Institut 
Kinderseele Schweiz – Schweizerische Stiftung zur Förderung der psychischen Gesundheit 
von Kindern und Jugendlichen mit Sitz in Winterthur: 

Institut Kinderseele Schweiz – Schweizerische Stiftung zur Förderung der psychischen 
Gesundheit von Kindern und Jugendlichen 
Albanistrasse 24/233, 8400 Winterthur 
info@kinderseele.ch 

Das Institut Kinderseele Schweiz ist verantwortlich für die Datenbearbeitung, die hier 
beschrieben wird, soweit nichts anderes angegeben ist. Wenn Sie datenschutzrechtliche 
Fragen oder Anliegen haben, wenden Sie sich bitte an die angegebene (E-Mail-) Adresse von 
Kinderseele Schweiz. 

 

Datenschutzerklärung 

In dieser Datenschutzerklärung erläutern wir, das Institut Kinderseele Schweiz, wie wir 
Personendaten erheben und bearbeiten. Personendaten sind alle Angaben, die sich auf eine 
bestimmte oder bestimmbare Person beziehen. Eine betroffene Person ist eine Person, über 
die Personendaten bearbeitet werden. Bearbeiten umfasst jeden Umgang mit 
Personendaten, unabhängig von den angewandten Mitteln und Verfahren, insbesondere das 
Aufbewahren, Bekanntgeben, Beschaffen, Löschen, Speichern, Verändern, Vernichten und 
Verwenden von Personendaten. 

Gestützt auf Artikel 13 der schweizerischen Bundesverfassung und den 
datenschutzrechtlichen Bestimmungen des Bundes (Datenschutzgesetz, DSG) hat jede 
Person Anspruch auf Schutz ihrer Privatsphäre sowie auf Schutz vor Missbrauch ihrer 
persönlichen Daten. Die Betreiber dieser Seiten nehmen den Schutz Ihrer persönlichen Daten 
sehr ernst. Wir behandeln Ihre personenbezogenen Daten vertraulich und entsprechend der 
gesetzlichen Datenschutzvorschriften sowie dieser Datenschutzerklärung. 

Wir sind bemüht, die Datenbanken angemessen und so gut wie möglich vor fremden 
Zugriffen, Verlusten, Missbrauch oder vor Fälschung zu schützen. Wir weisen darauf hin, dass 
die Datenübertragung im Internet (z.B. bei der Kommunikation per E-Mail) Sicherheitslücken 
aufweisen kann. Ein lückenloser Schutz der Daten vor dem Zugriff durch Dritte ist nicht 
möglich. 

Durch die Nutzung dieser Website erklären Sie sich mit der Erhebung, Verarbeitung und 
Nutzung von Daten gemäss der nachfolgenden Beschreibung einverstanden. Diese Website 
kann grundsätzlich ohne Registrierung besucht werden. Dabei werden Daten wie 
beispielsweise aufgerufene Seiten bzw. Namen der abgerufenen Datei, Datum und Uhrzeit 
zu statistischen Zwecken auf dem Server gespeichert, ohne dass diese Daten unmittelbar auf 
Ihre Person bezogen werden. Personenbezogene Daten, insbesondere Name, Adresse oder 
E-Mail-Adresse werden soweit möglich auf freiwilliger Basis erhoben. Ohne Ihre Einwilligung 
erfolgt keine Weitergabe der Daten an Dritte. 

 

Bearbeitung, Aufbewahrung und Löschung von Personendaten 
Wir bearbeiten in erster Linie die Personendaten, die wir im Rahmen unserer 
Geschäftsbeziehungen mit unseren Kund*innen, Spender*innen und anderen 
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Geschäftspartner*innen von diesen und weiteren dabei beteiligten Personen erhalten oder 
die wir beim Betrieb unserer Websites, Apps und digitalen Services von deren Nutzern 
erheben. Soweit zulässig können wir auch öffentlich zugänglichen Quellen (z.B. 
Betreibungsregister, Grundbücher, Handelsregister, Presse, Internet) Personendaten 
entnehmen, und ggf. erhalten wir Personendaten von Behörden und sonstigen Dritten wie 
bspw. Adresshändlern. 

Wir bearbeiten Personendaten im Einklang mit dem schweizerischen Datenschutzrecht. Im 
Übrigen bearbeiten wir – soweit und sofern die EU-DSGVO anwendbar ist – Personendaten 
gemäss folgenden Rechtsgrundlagen im Zusammenhang mit Art. 6 Abs. 1 DSGVO: 

• lit. a) Bearbeitung von Personendaten mit Einwilligung der betroffenen Person. 

• lit. b) Bearbeitung von Personendaten zur Erfüllung eines Vertrages mit der 
betroffenen Person sowie zur Durchführung entsprechender vorvertraglicher 
Massnahmen. 

• lit. c) Bearbeitung von Personendaten zur Erfüllung einer rechtlichen Verpflichtung, 
der wir gemäss allenfalls anwendbarem Recht der EU oder gemäss allenfalls 
anwendbarem Recht eines Landes, in dem die DSGVO ganz oder teilweise 
anwendbar ist, unterliegen. 

• lit. d) Bearbeitung von Personendaten um lebenswichtige Interessen der betroffenen 
Person oder einer anderen natürlichen Person zu schützen. 

• lit. f) Bearbeitung von Personendaten um die berechtigten Interessen von uns oder 
von Dritten zu wahren, sofern nicht die Grundfreiheiten und Grundrechte sowie 
Interessen der betroffenen Person überwiegen. Berechtigte Interessen sind 
insbesondere unser betriebswirtschaftliches Interesse, unsere Website bereitstellen 
zu können, die Informationssicherheit, die Durchsetzung von eigenen rechtlichen 
Ansprüchen und die Einhaltung von schweizerischem Recht. 

Wir bearbeiten Personendaten für jene Dauer, die für den jeweiligen Zweck oder die 
jeweiligen Zwecke erforderlich ist. Bei länger dauernden Aufbewahrungspflichten aufgrund 
von gesetzlichen und sonstigen Pflichten, denen wir unterliegen, schränken wir die 
Bearbeitung entsprechend ein.  

Sie haben die Möglichkeit per Mail an info@kinderseele.ch die Löschung Ihrer Daten zu 
verlangen. Eine Sperrung oder Löschung der Daten erfolgt nach Ablauf der vorgesehenen 
Speicherfristen. Einer Sperrung oder Löschung können aber gesetzliche oder behördlich 
angeordnete Aufbewahrungsfristen entgegenstehen. 

Online Beratungsangebot 
Die E-Beratung  findet in einem geschützten und anonymen Bereich statt, der von der 
Rocom GmbH als Software as a Service betrieben wird (AGBs von Rocom). Die Verbindung 
und Nachrichten erfolgen verschlüsselt. Es steht Ihnen frei, wie viele Informationen Sie 
unseren Beraterinnen zur Verfügung stellen. Sie erleichtern uns unsere Aufgabe jedoch 
erheblich, wenn Sie Ihre Situation und Fragen so präzise als möglich beschreiben. Je mehr 
Angaben wir von Ihnen erhalten, desto fundierter können wir Ihnen antworten. 

Beratungen per E-Mail, Telefon oder vor Ort 
Per E-Mail beraten wir Sie über HIN-Mail. HIN verschlüsselt E-Mails an HIN Mitglieder sowie 
an Personen, die nicht HIN Mitglied sind (Klienten, Partner im In- und Ausland), so dass sie 
von Dritten weder eingesehen noch verändert werden können. Tauschen wir 
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organisationsintern Daten von Personen aus, die unser Beratungsangebot nutzen, erfolgt dies 
ebenfalls ausschliesslich über HIN-Mail. Tauschen wir mit externen Partnern Informationen 
über Ihre Person aus, erfolgt dies nur, wenn Sie uns dies ausdrücklich schriftlich erlaubt 
haben und ebenfalls nur über HIN-Mail oder Telefon. 

Wir erfassen in der Beratung persönliche Daten von Betroffenen (Name, Vorname, Adresse, 
Kanton, E-Mail, Telefonnummer) sowie Stichworte, die eine zielführende Beratung belegen. 
Für interne Auswertungen (Statistiken, Jahresbericht und Fundraising) erfassen wir zusätzlich 
anonymisierte Daten. Für die umschriebene Art der Datenbearbeitung brauchen wir Ihre 
Einwilligung. 

Alle Mitarbeiter*innen von Kinderseele Schweiz unterstehen einer vertraglich vereinbarten 
Schweigepflicht. Ihre Daten werden streng vertraulich behandelt. Wir nutzen zur 
Dokumentation der Beratungen die Software der rocom GmbH. Die Plattform wird als 
Software as a Service betrieben (AGBs von Rocom). 

Newsletter 
Wenn Sie den auf dieser Website angebotenen Newsletter beziehen möchten, benötigen wir 
von Ihnen eine E-Mail-Adresse sowie Informationen, welche uns die Überprüfung gestatten, 
dass Sie der Inhaber der angegebenen E-Mail-Adresse sind und mit dem Empfang des 
Newsletters einverstanden sind. Weitere Daten werden nicht erhoben. Diese Daten 
verwenden wir ausschliesslich für den Versand der angeforderten Informationen und geben 
sie nicht an Dritte weiter. 

Die erteilte Einwilligung zur Speicherung der Daten, der E-Mail-Adresse sowie deren 
Nutzung zum Versand des Newsletters können Sie jederzeit widerrufen, etwa über den 
«Austragen-Link» im Newsletter. 

Kontaktformular 

Wenn Sie uns per Kontaktformular Anfragen zukommen lassen, werden Ihre Angaben aus 
dem Anfrageformular inklusive der von Ihnen dort angegebenen Kontaktdaten zwecks 
Bearbeitung der Anfrage und für den Fall von Anschlussfragen bei uns gespeichert. Diese 
Daten geben wir nicht ohne Ihre Einwilligung weiter. 

Cookies 
Diese Website verwendet Cookies. Das sind kleine Textdateien, die es möglich machen, auf 
dem Endgerät des Nutzers spezifische, auf den Nutzer bezogene Informationen zu 
speichern, während er die Website nutzt. Cookies ermöglichen es, insbesondere 
Nutzungshäufigkeit und Nutzeranzahl der Seiten zu ermitteln, Verhaltensweisen der 
Seitennutzung zu analysieren, aber auch unser Angebot kundenfreundlicher zu 
gestalten. Cookies bleiben über das Ende einer Browser-Sitzung gespeichert und können bei 
einem erneuten Seitenbesuch wieder aufgerufen werden. Wenn Sie das nicht wünschen, 
sollten Sie Ihren Internetbrowser so einstellen, dass er die Annahme von Cookies verweigert. 

Ein genereller Widerspruch gegen den Einsatz der zu Zwecken des Onlinemarketing 
eingesetzten Cookies kann bei einer Vielzahl der Dienste, vor allem im Fall des Trackings, 
über die US-amerikanische Seite oder die EU-Seite erklärt werden. Des Weiteren kann die 
Speicherung von Cookies mittels deren Abschaltung in den Einstellungen des Browsers 
erreicht werden. Bitte beachten Sie, dass dann gegebenenfalls nicht alle Funktionen dieses 
Onlineangebotes genutzt werden können. 
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SSL-/TLS-Verschlüsselung 
Diese Website nutzt aus Gründen der Sicherheit und zum Schutz der Übertragung 
vertraulicher Inhalte, wie zum Beispiel der Anfragen, die Sie an uns als Seitenbetreiber 
senden, eine SSL-/TLS-Verschlüsselung. Eine verschlüsselte Verbindung erkennen Sie 
daran, dass die Adresszeile des Browsers von “http://” auf “https://” wechselt und an dem 
Schloss-Symbol in Ihrer Browserzeile. 

Wenn die SSL bzw. TLS Verschlüsselung aktiviert ist, können die Daten, die Sie an uns 
übermitteln, nicht von Dritten mitgelesen werden. 

Google Analytics 
Wir setzen auf unseren Websites Google Analytics ein, eine Dienstleistung von Google 
Ireland Ltd. (Irland) bzw. Google LLC («Google») in den USA, mit der die Nutzung der Website 
ausgewertet werden kann, um diese Webseite zu optimieren. Google setzt hierzu 
permanente Cookies und informiert uns, wie unsere Website verwendet wird, übermittelt uns 
dabei aber keine Angaben über Sie persönlich und erhält von uns ebenfalls keine 
Personendaten. Google kann jedoch Ihre Nutzung der Website erheben, diese Angaben mit 
Daten von anderen Websites kombinieren, die Sie besucht haben und die ebenfalls mit 
Google zusammenarbeiten, und diese Erkenntnisse für eigene Zwecke (z.B. Steuerung von 
Werbung) verwenden. 

Soweit Sie sich bei Google registriert haben, kann Google Sie auch identifizieren. Die 
Bearbeitung Ihrer Personendaten durch Google erfolgt in der Verantwortung von Google 
nach Googles Datenschutzbestimmungen. Sie können darüber hinaus die Datenbearbeitung 
durch Google verhindern, indem Sie das unter diesem folgenden Link verfügbare Browser-
Plugin herunterladen und installieren. 

Google Ads 
Diese Website nutzt das Online-Marketing-Tool Google Ads von Google («Google Ads»). 
Google Ads setzt Cookies ein, um für die Nutzer relevante Anzeigen zu schalten, die Berichte 
zur Kampagnenleistung zu verbessern oder um zu vermeiden, dass ein Nutzer die gleichen 
Anzeigen mehrmals sieht. Über eine Cookie-ID erfasst Google, welche Anzeigen in welchem 
Browser geschaltet werden und kann so verhindern, dass diese mehrfach angezeigt werden. 
Darüber hinaus kann Google Ads mithilfe von Cookie-IDs sog. Conversions erfassen, die 
Bezug zu Anzeigenanfragen haben. Das ist etwa der Fall, wenn ein Nutzer eine Google Ads-
Anzeige sieht und später mit demselben Browser die Website des Werbetreibenden aufruft 
und dort etwas kauft. Laut Google enthalten Google Ads-Cookies keine personenbezogenen 
Informationen. 

Aufgrund der eingesetzten Marketing-Tools baut Ihr Browser automatisch eine direkte 
Verbindung mit dem Server von Google auf. Durch die Einbindung von Google Ads erhält 
Google die Information, dass Sie den entsprechenden Teil unseres Internetauftritts 
aufgerufen oder eine Anzeige von uns angeklickt haben. Sofern Sie bei einem Dienst von 
Google registriert sind, kann Google den Besuch Ihrem Account zuordnen. Selbst wenn Sie 
nicht bei Google registriert sind bzw. sich nicht eingeloggt haben, besteht die Möglichkeit, 
dass Google Ihre IP-Adresse in Erfahrung bringt und speichert. 

Sie können die Teilnahme an diesem Tracking-Verfahren auf verschiedene Weise 
verhindern: 
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• durch eine entsprechende Einstellung Ihrer Browser-Software, insbesondere führt die 
Unterdrückung von Drittcookies dazu, dass Sie keine Anzeigen von Drittanbietern 
erhalten; 

• durch Deaktivierung der Cookies für Conversion-Tracking, indem Sie Ihren Browser so 
einstellen, dass Cookies von der Domain «www.googleadservices.com» blockiert 
werden, wobei diese Einstellung gelöscht wird, wenn Sie Ihre Cookies löschen; 

• durch Deaktivierung der interessenbezogenen Anzeigen der Anbieter, die Teil der 
Selbstregulierungs-Kampagne «About Ads» sind, über diesen Link, wobei diese 
Einstellung gelöscht wird, wenn Sie Ihre Cookies löschen; 

• durch dauerhafte Deaktivierung in Ihren Browsern Firefox, Internetexplorer oder 
Google Chrome unter diesen Link. Wir weisen Sie darauf hin, dass Sie in diesem Fall 
gegebenenfalls nicht alle Funktionen dieses Angebots vollumfänglich nutzen können. 

Rechtsgrundlage für die Verarbeitung Ihrer Daten ist eine Interessenabwägung, wonach der 
vorstehend geschilderten Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten keine 
überwiegenden gegenteiligen Interessen Ihrerseits entgegenstehen (Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. f 
DSGVO). Weitere Informationen zu Google Ads von Google erhalten Sie hier direkt bei 
Google, sowie zum Datenschutz bei Google allgemein. Alternativ können Sie die Website 
der Network Advertising Initiative (NAI) besuchen. 

Facebook 
Diese Website verwendet Funktionen von Facebook Inc., 1601 S. California Ave, Palo Alto, CA 
94304, USA . Bei Aufruf unserer Seiten mit Facebook-Plug-Ins wird eine Verbindung 
zwischen Ihrem Browser und den Servern von Facebook aufgebaut. Dabei werden bereits 
Daten an Facebook übertragen. Besitzen Sie einen Facebook-Account, können diese Daten 
damit verknüpft werden. Wenn Sie keine Zuordnung dieser Daten zu Ihrem Facebook-
Account wünschen, loggen Sie sich bitte vor dem Besuch unserer Seite bei Facebook aus. 
Interaktionen, insbesondere das Nutzen einer Kommentarfunktion oder das Anklicken eines 
„Like“- oder „Teilen“-Buttons werden ebenfalls an Facebook weitergegeben. Mehr erfahren 
Sie hier bei Facebook. 

Instagram 
Auf unserer Website sind Funktionen des Dienstes Instagram eingebunden. Diese Funktionen 
werden angeboten durch die Instagram Inc., 1601 Willow Road, Menlo Park, CA, 94025, USA 
integriert. Wenn Sie in Ihrem Instagram-Account eingeloggt sind können Sie durch Anklicken 
des Instagram-Buttons die Inhalte unserer Seiten mit Ihrem Instagram-Profil verlinken. 
Dadurch kann Instagram den Besuch unserer Seiten Ihrem Benutzerkonto zuordnen. Wir 
weisen darauf hin, dass wir als Anbieter der Seiten keine Kenntnis vom Inhalt der 
übermittelten Daten sowie deren Nutzung durch Instagram erhalten. Weitere Informationen 
hierzu finden Sie in der Datenschutzerklärung von Instagram. 

YouTube 
Auf dieser Website sind Funktionen des Dienstes «YouTube» eingebunden. «YouTube» 
gehört der Google Ireland Limited, einer nach irischem Recht eingetragenen und betriebenen 
Gesellschaft mit Sitz in Gordon House, Barrow Street, Dublin 4, Irland, welche die Dienste im 
Europäischen Wirtschaftsraum und der Schweiz betreibt. 

Ihre rechtliche Vereinbarung mit «YouTube» besteht aus den unter diesen Link zu 
entnehmenden Bestimmungen und Bedingungen. Diese Bestimmungen bilden eine rechtlich 
bindende Vereinbarung zwischen Ihnen und «YouTube» bezüglich der Nutzung der Dienste. 
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In der Datenschutzerklärung von Google wird erläutert, wie «YouTube» mit Ihren 
personenbezogenen Daten verfährt und Ihre Daten schützt, wenn Sie den Dienst nutzen. 

Externer Zahlungsdienstleister (Spendentool) 
Diese Website setzt den externen Zahlungsdienstleister RaiseNow ein, über dessen 
Plattformen die Nutzer und wir Zahlungstransaktionen vornehmen können. Im Rahmen der 
Erfüllung von Verträgen setzen wir den Zahlungsdienstleister auf Grundlage der 
schweizerischen Datenschutzverordnung sowie und soweit nötig, des Art. 6 Abs. 1 lit. b. EU-
DSGVO ein. Im Übrigen setzen wir externe Zahlungsdienstleister auf Grundlage unserer 
berechtigten Interessen gem. schweizerischer Datenschutzverordnung sowie und soweit 
nötig, gem. Art. 6 Abs. 1 lit. f. EU-DSGVO ein, um unseren Nutzern effektive und sichere 
Zahlungsmöglichkeit zu bieten. 

Zu den durch den Zahlungsdienstleister verarbeiteten Daten gehören Bestandsdaten, wie 
z.B. der Name und die Adresse, Bankdaten, wie u.a. Kontonummern oder 
Kreditkartennummern, Passwörter, TANs und Prüfsummen sowie die Vertrags-, Summen 
und empfängerbezogenen Angaben. Die Angaben sind erforderlich, um die Transaktionen 
durchzuführen. Die eingegebenen Daten werden jedoch nur durch den Zahlungsdienstleister 
verarbeitet und bei diesem gespeichert. Wir als Betreiber erhalten keinerlei 
Detailinformationen zu (Bank-) Konto oder Kreditkarte, sondern lediglich Informationen zu 
Name und Vorname, Adresse, E-Mail (falls angegeben), Zahlungsart und zur Bestätigung 
(Annahme) oder Ablehnung der Zahlung. Unter Umständen werden die Daten seitens der 
Zahlungsdienstleister an Wirtschaftsauskunfteien übermittelt. Diese Übermittlung bezweckt 
die Identitäts- und Bonitätsprüfung. Hierzu verweisen wir auf die AGB und 
Datenschutzhinweise des Zahlungsdienstleisters. 

Für die Zahlungsgeschäfte gelten die Geschäftsbedingungen und die Datenschutzhinweise 
der jeweiligen Zahlungsdienstleister, welche innerhalb der jeweiligen Website, bzw. 
Transaktionsapplikationen abrufbar sind. Wir verweisen auf diese ebenfalls zwecks weiterer 
Informationen und Geltendmachung von Widerrufs-, Auskunfts- und anderen 
Betroffenenrechten. 

Private und institutionelle Spenden 

Wir behandeln alle Daten von Spender*innen vertraulich und mit grösster Sorgfalt. Alle 
Adressen werden von uns selbst mittels einer datenschutzkonformen Customer-
Relationship-Management-Software der Arenae Consulting AG verwaltet und weder 
vermietet noch verkauft. Ihre Daten werden ausschliesslich für eigene Aktionen verwendet. 
Bei Direktüberweisungen werden uns Ihre Bankverbindung und Ihr Bankkonto bekannt. 
 
Ihre Rechte 
Sie haben das Recht, Auskunft über Ihre von uns verarbeiteten personenbezogenen Daten zu 
verlangen. Insbesondere können Sie Auskunft über die Verarbeitungszwecke, die Kategorien 
der personenbezogenen Daten, die Kategorien von Empfängern, gegenüber denen Ihre 
Daten offengelegt wurden oder werden, die geplante Speicherdauer, das Bestehen eines 
Rechts auf Berichtigung, Löschung, Einschränkung der Verarbeitung oder Widerspruch, 
Datenübertragung, die Herkunft Ihrer Daten, sofern diese nicht bei uns erhoben wurden, 
sowie über das Bestehen einer automatisierten Entscheidungsfindung einschliesslich 
Profiling verlangen. Sie haben auch das Recht, eine allenfalls erteilte Einwilligung zur 
Nutzung Ihrer personenbezogenen Daten jederzeit zu wi- derrufen.  

Allgemeiner Haftungsausschluss 
Alle Angaben unseres Internetangebotes wurden sorgfältig geprüft. Wir bemühen uns, unser 
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Informationsangebot aktuell, inhaltlich richtig und vollständig anzubieten. Trotzdem kann das 
Auftreten von Fehlern nicht völlig ausgeschlossen werden, womit wir keine Garantie für 
Vollständigkeit, Richtigkeit und Aktualität von Informationen auch journalistisch-
redaktioneller Art übernehmen können. Haftungsansprüche aus Schäden materieller oder 
ideeller Art, die durch die Nutzung der angebotenen Informationen verursacht wurden, sind 
ausgeschlossen, sofern kein nachweislich vorsätzliches oder grob fahrlässiges Verschulden 
vorliegt. 

Der Herausgeber kann nach eigenem Ermessen und ohne Ankündigung Texte verändern 
oder löschen und ist nicht verpflichtet, Inhalte dieser Website zu aktualisieren. Die Benutzung 
bzw. der Zugang zu dieser Website geschieht auf eigene Gefahr des Besuchers. Der 
Herausgeber, seine Auftraggeber oder Partner sind nicht verantwortlich für Schäden, wie 
direkte, indirekte, zufällige, vorab konkret zu bestimmende oder Folgeschäden, die angeblich 
durch den Besuch dieser Website entstanden sind und übernehmen hierfür folglich keine 
Haftung. 

Der Herausgeber übernimmt ebenfalls keine Verantwortung und Haftung für die Inhalte und 
die Verfügbarkeit von Website Dritter, die über externe Links dieser Website erreichbar sind. 
Für den Inhalt der verlinkten Seiten sind ausschliesslich deren Betreiber verantwortlich. Der 
Herausgeber distanziert sich damit ausdrücklich von allen Inhalten Dritter, die 
möglicherweise straf- oder haftungsrechtlich relevant sind oder gegen die guten Sitten 
verstossen. 

Änderungen 
Wir können diese Datenschutzerklärung jederzeit ohne Vorankündigung anpassen. Es gilt die 
jeweils aktuelle, auf unserer Website publizierte Fassung. Soweit die Datenschutzerklärung 
Teil einer Vereinbarung mit Ihnen ist, werden wir Sie im Falle einer Aktualisierung über die 
Änderung per E-Mail oder auf andere geeignete Weise informieren. 

Winterthur, 17. Oktober 2023 

 


